
 
 

P R O T O K O L L 
 
Aufgenommen am Mittwoch, den 30. November 2022 um 19.00 Uhr im Gemeindeamt 
Mogersdorf, bei der unter Vorsitz des Bürgermeisters stattgefundenen Sitzung des 
GEMEINDERATES. 
 
Anwesende:  
Bürgermeister Josef Korpitsch; Vizebürgermeister Michael Glantschnig  
Gemeindevorstand: OV Thomas Kloiber, OV Martina Maurer; 
Gemeinderäte: Manuel Grandits, Norbert Kloiber, Andreas Hafner, Gabriele Neuherz, Klaus 
Peter, Markus Korpitsch, Martin Scheuchenpflug, Raphael Neuherz, Karl Siener, Manuela 
Eder-Dolmanits, Harald Simandl, Reinhard Illigasch, Wilhelmine Raimann;  
Ersatzgemeinderäte: Martin Schrei, Alexandra Grandits 
Schriftführer: Philipp Mayer; 
Es fehlen: GV Wolfgang Deutsch, Birgit Rothbauer, (alle entschuldigt). 

 
Der Bürgermeister begrüßt zunächst die erschienenen Gemeinderäte und stellt die 
gesetzmäßige Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Zu Beglaubiger des Protokolls bestellt er Gemeindevorstand Thomas Kloiber und 
Gemeinderat Norbert Kloiber. 
Der Bürgermeister hält fest, dass die Ersatzgemeinderäte wie folgt vertreten: 
ÖVP-Fraktion: Martin Schrei für Birgit Rothbauer; 
SPÖ-Fraktion: Alexandra Grandits für GV Wolfgang Deutsch; 
 
Der Bürgermeister hält fest, dass die Angelobung von Wilhelmine Raimann durchgeführt 
werden muss. 
Philipp Mayer bringt die Gelöbnisformel wie folgt zur Kenntnis: 
„Ich gelobe, die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie die Gesetze der 
Republik Österreich und des Landes Burgenland gewissenhaft zu beachten, meine 
Aufgabe unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die Amtsverschwiegenheit zu 
wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern. 

 
Wilhelmine Raimann, als neuer Gemeinderat, leistet mit den Worten „Ich gelobe“ das 
Gelöbnis. 
 
Der Bürgermeister hält fest, dass jeder Gemeinderat das Protokoll der letzten 
Gemeinderatssitzung erhalten hat. Der Bürgermeister stellt die Frage, ob es Einwendungen 
zum Protokoll gibt. 
Philipp Mayer erwähnt, dass bei den Anwesenden Reinhard Illigasch fehlt, zudem darf 
unter dem Tagesordnungspunkt Allfälliges kein Beschluss erfasst werden. Nachdem 
keine weiteren Einwendungen vorgebracht werden, stellt der Bürgermeister den 
Antrag, das Protokoll vom 08.11.2022 wie vorliegend zu genehmigen. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen und somit zum Beschluss erhoben. 

 
TAGESORDNUNG:  

1. Bericht des Bürgermeisters 
2. Dienstpostenausschreibung Gemeindebedienstete/n – 

Arbeiter/in, Abstimmung; 
3. Dienstpostenausschreibung Gemeindebediensteten in der 

Verwaltung, Abstimmung; 
4. Allfälliges: 

- Voraussichtlich nächster Sitzungstermin 



 

Zu 1.TO: 
15.11. – Jahreshauptprogrammbesprechung Güterwegbau in Oberwart. Der Bürgermeister 
gab die geplanten Bauvorhaben für das Jahr 2023 bekannt; 
17.11. – Hearing aller Bewerber der beiden ausgeschrieben Dienstposten vor dem 
Gemeindevorstand; 
17.11. – Gemeindevorstandssitzung; 
22.11. – Besprechung in der Volksschule Mogersdorf. Die Direktorin Sabrina Posch freut 
sich über die gute Zusammenarbeit mit der Gemeinde und teilte den Wunsch, eines 
zusätzlichen digitalen Lernboards, für das Jahr 2023 mit;  
25.11. – Die Landesstraße in Wallendorf und Deutsch Minihof wurde erfolgreich asphaltiert; 
26.11. – Krippeneröffnung in Deutsch Minihof. Die Einnahmen, welche als freie Spenden 
erfolgten, werden für einen guten Zweck gespendet;  
28.11. – Sitzung Businesspark S7. Die ersten Flächen werden bereits erfolgreich angeboten 
und verkauft. Es wurde klargestellt, dass Gemeinden für die Errichtung eines eigenen 
Wirtschaftsparks keine Zustimmung erhalten werden; 
28.11. – Amtsleitersitzung „Jour Fix“ im Kreuzstadlrestaurant am Schlösslberg. Bei dieser 
Sitzung wurde OAR Gerhard Granitz, seitens der Amtsleiter des Bezirkes Jennersdorf, in 
den Ruhestand verabschiedet; 
 
Zu 2. TO: 
Dieser Tagungsordnungspunkt wird gem. § 44, Abs. 1 der GemO unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit behandelt und daher eine eigene Verhandlungsschrift gemäß § 45, 
Abs. 8 der GemO verfasst. 

 

Zu 3. TO: 
Dieser Tagungsordnungspunkt wird gem. § 44, Abs. 1 der GemO unter Ausschluss 
der Öffentlichkeit behandelt und daher eine eigene Verhandlungsschrift gemäß § 45, 
Abs. 8 der GemO verfasst. 

 
Zu 4. TO 
.) Philipp Mayer berichtet über die geplanten Bauvorhaben und Investitionen 2023. Er hält 
fest, dass durch die Preiserhöhungen, welche sich in allen Bereichen abzeichnen, stets nur 
auf das notwendigste im Jahr 2023 geachtet werden soll. 
.) GR Norbert Kloiber berichtet, dass Karl Hartner, Besitzer der Liegenschaft in Mogersdorf 
44, einen Baum entfernen möchte. Es ist abzuklären ob sich der Baum auf seinem Grund 
oder auf öffentlichem Gut befindet. Der Bürgermeister wird sich die Situation vor Ort und in 
den GeoDaten ansehen.  
.) GR Martin Scheuchenpflug ersucht die beiden Fraktionen, für die Aktualisierung des 
neuen Gemeinderates auf der GemeideApp, Passfotos der neuen Mitglieder zu übermitteln. 
.) GV Thomas Kloiber hält fest, dass die beiden Ortsvorsteher, welche auch die Funktionen 
des Gemeindevorstades ausüben, keinen doppelten Bezug erhalten wie von Deutsch 
Wolfgang bei einem Gasthausgespräch vermutet. Es wird ihnen nur der Bezug des 
Gemeindevorstandes übermittelt, wie in den Perioden davor.  
.) GR Raphael Neuherz gibt bekannt, dass am 17.12.2022 die Jugend Feuerwehr Wallendorf 
eine Adventveranstaltung, hinter dem Feuerwehrhaus Wallendorf, abhalten wird.  
 
 
Ende: 19.45 Uhr 
 
Die Beglaubiger:     Der Schriftführer:  Der Vorsitzende: 
 
 
 
 
(Thomas Kloiber, Norbert Kloiber)   (Philipp Mayer)  (Josef Korpitsch) 
 
Protokoll zugesandt, bzw. erhalten:  SPÖ – GR-Fraktion: 
     ÖVP – GR-Fraktion: 
Protokoll an die GR zugesandt: 
 


